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●  Organizační struktura Českého registru dárců krvetvorných buněk 
 
Vedoucí registru:   
Mgr. Marie Kuříková 
 
Lékař registru:        
MUDr. Lenka Záhlavová 
 
Koordinátoři:  
Mgr. Irina Kolaříková 
Iveta Böhmová, DiS. – finanční záležitosti 
 
Dárcovské centrum:    
MUDr. Jana Švarcová 
Mgr. Ludmila Březinová  
Bc. Gabriela Hošková 
 

Členství v mezinárodních organizacích: 
BMDW (Bone Marrow Donors Worldwide) – mezinárodní registr  
WMDA (World Marrow Donor Association) 
 – organizace sdružující registry a banky pupečníkové krve z celého světa 
 
Spolupracující transplantační centra v ČR:  
Ústav hematologie a krevní transfúze 
FN Brno Bohunice 
Interní hematoonkologická klinika 
Klinika dětské hematologie a onkologie UK 2.LF  a  FN Motol 
 
Náborová místa: 
Benešov: Transfuzní a hematologické  oddělení 

Brno: Transfuzní a tkáňové oddělení FN BRNO 

Čáslav: Transfuzní oddělení  Městské nemocnice 

Hořovice: Transfuzní stanice  

Jihlava: Hematologicko-transfuzní oddělení  

Kadaň: Transfúzní odběrové centrum 

Mladá Boleslav: Transfuzní stanice Klaudiánovy nemocnice 

Pardubice: Transfúzní oddělení, Pardubická krajská nemocnice 

Praha:  Transfuzní odd. VFN 

     Transfuzní odd. Thomayerovy nemocnice 

    Transfuzní odd. FNKV 

Příbram: Transfuzní odd. Oblastní nemocnice Příbram 
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Část I. 
 

Český registr dárců krvetvorných buněk vznikl a působí v pražském Institutu klinické a experimentální 

medicíny (IKEM). Cílem činnosti registru je zprostředkování transplantace krvetvorných buněk od 

dobrovolného nepříbuzného dárce pacientovi, který tyto buňky potřebuje, a to pacientovi kdekoli na 

světě. Registr je proto zapojen do celosvětové sítě více než 60 registrů, ve kterých je evidováno přes  

23  milionů dárců.  

 

Hlavní činnosti registru 

 
• Nábor nových dárců krvetvorných buněk,  

• zajištění HLA typizace potenciálních dárců (EFI akreditovaná laboratoř),  

• evidence dárců a štěpů pupečníkové krve prostřednictvím počítačové databáze, 

• vyhledávání dárců pro české i zahraniční pacienty, 

• další testování dárců podle požadavků českých i zahraničních transplantačních center, 

• zprostředkování a koordinace odběru krvetvorných buněk, 

• zajištění kurýrní přepravy odebraného štěpu, 

 péče o dárce po odběru krvetvorných buněk ve spolupráci s odběrovým centrem.  

 

Hlavní cíle registru 
 

 Nábor nových dárců  - oslovení cílových skupin, přednášky, poskytování informací, 

 vyhledávání  sponzorů s cílem získat peněžní prostředky na financování aktivit registru  

–  vstupní vyšetření, propagační materiály, propagace v tisku a v médiích, 

 získávání mediálních partnerů, VIP osobností, např. z oblasti sportu, kteří by mohli přispět ke  

zviditelnění registru a k šíření myšlenky darování krvetvorných buněk, 

 udržování kontaktů s TS – pravidelná proškolování personálu, zajištění distribuce letáků, 

zkumavek apod.,  

  nadále rozvíjet a zlepšovat pracovní postupy a standardy zaručující bezpečnost, anonymitu  

a ochranu dárců krvetvorných buněk. 
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Část II. 
Údaje o výsledcích činnosti registru 

 
 K  31.12.2013         Celkový počet aktivních dárců krvetvorných buněk                            22 681 

                                   Celkový počet zařazených jednotek Banky pupečníkové krve              4008 

                                   Celkový počet zařazených jednotek  Eurocord Slovakia                        1696 

 

 
 
 
Během r. 2013 jsme do databáze registru zařadili celkem 

- 1378 nových dárců krvetvorných buněk  
-     67  jednotek pupečníkové krve  
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Rozdělení nově zařazených dárců  
 
 

 
 
 
 
 
Nábor dárců do registru – náborová centra 
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Žádosti o vyhledání dárce pro pacienty v ČR – vývoj  

 

 
 
 

Žádosti o vyhledání dárce pro zahraniční pacienty – vývoj  
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Počet zprostředkovaných transplantací podle druhu štěpu:  
           Celkový počet českých dárců  pro české pacienty:  7 
           Celkový počet českých dárců pro zahraniční pacienty:   7 
           Celkový počet jednotek pupečníkové krve určených pro české pacienty:  1 
           Celkový počet jednotek pupečníkové krve určených pro zahraniční pacienty:  4 

 

 
 
 

Distribuce štěpů krvetvorných buněk od dárců CSCR pro zahraniční pacienty 
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Distribuce štěpů krvetvorných buněk od zahraničních dárců pro české pacienty  

 
 

 
 
 
 
Odběry pro pacienty v ČR realizované ve spolupráci se zahraničními registry 
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Propagace Českého registru dárců krvetvorných buněk v roce 2013 
 
 

I během roku 2013 se registr snažil různými způsoby informovat veřejnost o důležitosti dárcovství a 
získávat tak nové dárce zejména mezi mladými lidmi – studenty a sportovci. V průběhu roku probíhaly 
prezentace na téma dárcovství krvetvorných buněk na různých místech republiky, včetně  prezentace 
v médiích. Pracovníci registru se zúčastnili ranního vysílání České televize (Studio 6), ranního vysílání TV 
NOVA (Snídaně s Novou), probíhaly opakované rozhovory v rádiích (Český rozhlas, Impuls). Také vydávání 
tiskových zpráv k aktuálním událostem pomohlo ke zviditelnění registru v jednotlivých periodikách a 
regionálním tisku. 

Již pravidelně a opakovaně se registr účastní akce „Daruj krev s Českým rozhlasem“. Tento projekt 
pomáhá nejen získat nové dárce z řad posluchačů a z řad pravidelných dárců krve, ale také pravdivě 
informovat o možnostech a podmínkách vstupu do registru a zvyšuje povědomí o dárcovství mezi širokou 
veřejností. 

V dubnu 2013 byl registr osloven studenty z Technické univerzity v Liberci. Jednalo se o kampaň, 
kterou aktivně zajistili sami studenti TUL, jako podporu bývalé studentce univerzity, která onemocněla 
leukémií. Do registru v rámci této studentské akce vstoupilo 74 nových dárců právě z řad studentů TUL. 

Český registr dárců krvetvorných buněk se také snaží usnadnit novým dárcům vstup do registru 
rozšířením počtu náborových míst. V roce 2013 s registrem začaly spolupracovat transfuzní stanice 
v Kadani a v Pardubicích. Pracovníci registru organizují pravidelné semináře ve svých náborových centrech, 
kde seznamují spolupracovníky s novinkami v oblasti dárcovství krvetvorných buněk, a řeší aktuální 
podněty a témata. 

Na počátku léta 2013 HC Sparta Praha a registr oznámili oficiální spolupráci. HC Sparta Praha, 
zejména její  A-tým, aktivně podporuje dárcovství kostní dřeně. Je to navázání na již pravidelnou podporu 
dárcovství krve ze strany Sparty. Dne 24.11.2013 se uskutečnilo „krvavé derby“ – hokejové utkání mezi HC 
Sparta Praha a HC Slavia Praha, které bylo věnováno podpoře myšlenky darování krve, krvetvorných buněk 
a dárcům krve a kostní dřeně. Pracovníci registru se již opakovaně zúčastnili akce „Sparťanská krev“, kde 
přímo na místě umožnili vstup do registru sparťanským fanouškům. 

Ve druhé polovině roku se Český registr dárců krvetvorných buněk a RunCzech (pořadatel 
Pražského maratonu a dalších běžeckých akcí v ČR ) dohodli na zahájení spolupráce. RunCzech zapsal 
registr do svého seznamu partnerských charitativních organizací. Do budoucna plánují obě organizace 
spolupráci prohloubit. 

Na sklonku roku 2013 vstoupila do Českého registru dárců krvetvorných buněk nejlepší česká 
golfistka současnosti Klára Spilková. Podpořila dobrou věc, inspirovala tak jistě řadu mladých lidí a 
podnítila je tímto způsobem k zamyšlení nad  důležitostí této problematiky. Jejímu vstupu do registru 
předcházela organizace VIP golfového turnaje za podpory občanského sdružení Lymfom Help o.s., nad 
kterým Klára Spilková držela svůj patronát. Turnaj proběhl 11.7.2013 v Golf Resort Black Bridge, byl 
zaměřen právě na dárcovství krvetvorných buněk. Pozvání na turnaj přijaly osobnosti jako např. Vladimír 
Šmicer, basketbalista Jiří Welsch, David Suchařípa nebo Jiří Korn. Výtěžek z charitativní akce putoval na 
konto „Dar naděje“ a byl věnován registrům dárců kostní dřeně. 

Doufáme, že i rok 2014 bude naplněn mnoha aktivitami, které pomohou získat nové dárce kostní 
dřeně, kteří svým vstupem dají naději na uzdravení pacientům s poruchou krvetvorby. 
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●  PODĚKOVÁNÍ  
 
 
Rádi bychom poděkovali všem, kteří se rozhodli pomoci zachraňovat lidský život bez 
nároku na odměnu či osobní prospěch.  
 
Velký dík patří také transfúzním oddělením a spolupracujícím pracovištím, která se velkou 
měrou podílejí na náboru nových dárců či odběrech krvetvorných buněk. 
Bez jejich spolupráce a obětavé pomoci bychom jen těžko naplnili své cíle. 
 
Poděkování si zaslouží i sponzoři a další dárci, kteří nás podpořili či pravidelně podporují 
svými finančními příspěvky.  
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©Český registr dárců krvetvorných buněk, PLM, IKEM 
 

únor 2013 

 


